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0. Nota beantwoording Kamervragen bericht "Woede over 

WOZ gluurders" 

Aanleiding 

Op 25, 26 en 31 oktober jl. zijn aan de minister voor Volkshuisvesting en 

Ruimtelijke Ordening vragen gesteld over het bericht "Woede over WOZ gluurders 

- Gemeente wil foto's interieur" door respectievelijk de leden Kops (PVV), Van 

Haga (Groep van Haga), Peter de Groot en Strolenberg (beiden VVD).  

Geadviseerd besluit 

• Instemmen met de beantwoording van de Kamervragen, deze te 

ondertekenen en mede namens de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit 

en Belastingdienst aan de Tweede Kamer te verzenden. 

 

De antwoorden op de vragen liggen parallel bij de staatssecretaris van Financiën - 

Fiscaliteit en Belastingdienst. 

Kern 

• Naar aanleiding van het artikel in de Telegraaf getiteld “Woede over WOZ-

gluurders – Gemeenten wil foto’s interieur’ zijn er kamervragen gesteld. 

• De vragen zijn gesteld aan MVRO, maar worden door u mede namens de 

staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit en Belastingdienst beantwoord, 

Immers, u bent verantwoordelijk voor de uitvoering van de Wet WOZ door 

gemeenten en de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit en 

Belastingdienst voor de wet WOZ.  

• Het gaat om twee pilots die los van elkaar geïnitieerd zijn door twee belasting 

samenwerkingsverbanden, namelijk GBTwente en Belastingsamenwerking 

Oost-Brabant (BSOB). GBTwente heeft op verzoek van de gemeente Enschede 

de pilot inmiddels stopgezet.   

• Kern van de beantwoording is dat de WOZ-ambtenaar van de gemeente onder 

meer als taak heeft om een juiste WOZ-waarde te bepalen. Voor de 

waardebepaling wordt gebruikt gemaakt van gegevens en informatie uit 

verschillende bronnen, zoals openbare informatie uit basisregistraties. Echter 

inpandige informatie over een woning zoals de kwaliteit en het 

onderhoudsniveau van de woning (waaronder de staat van keuken, badkamer 

of toilet) is alleen bij de woningeigenaar beschikbaar. Hierover kan de WOZ-

ambtenaar informatie opvragen bij de woningeigenaar.  

• Met betrekking tot de toegankelijkheid van de data geeft u in de 

beantwoording aan dat u erop vertrouwt dat gemeenten zorgdragen dat 

conform de wettelijke regels wordt gehandeld, waarbij u ook denkt aan de 
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regels van privacywetgeving. Voor de uitvoering van de gemeentelijke WOZ-

taak is de geheimhoudingsplicht van toepassing zoals bedoeld in de Algemene 

wet bestuursrecht. Dit betekent dat iedereen betrokken bij de uitvoering van 

deze gemeentelijke taak geheimhouding geboden is.  

• U benadrukt in de beantwoording dat u het van belang acht dat gemeenten 

aangeven dat er alternatieven bestaan voor het indienen van zelfgemaakte 

foto’s en u erop vertrouwt dat gemeenten bij het opvragen van zelfgemaakte 

foto’s relevante wet- en regelgeving onder andere met betrekking tot privacy 

in acht nemen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd.  

 




